



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

127 (26303) Среда, 29 июля 2015



Банкрот
как предмет
НАЖИВЫ 2

НОВОСТИ

ВЕРА
В традициях соборности

Деревянный храм в лучших традициях русского зодчества построят на средства родных, близких и друзей Амана Тулеева.

Храм, вмещающий 100 человек, расположится на правом берегу реки Томи, между улицей Терешковой и въездом в Сосновый бор. Он получит название в честь архистратига Михаила – главы святого воинства Ангелов и Архангелов. Проект будет реализован в рамках мероприятий к 1000-летию преставления святого равноапостольного князя Владимира, крестителя Руси и основателя русского государства.

Вчера православные христиане отметили день его памяти. Святой князь Владимир стоял у истоков русской цивилизации, сыграл огромную роль в объединении славянских племен и дал новый импульс развитию государственности и культуры. В честь праздника в храмах прошли молебны, верующие помолились о благополучии Кузбасса. От имени всех кузбассовцев Аман Тулеев поздравил с праздником патриарха Московского и всея Руси Кирилла, главу Кузбасской митрополии Аристарха, всех земляков.

В день памяти святого, начиная с 2010 года, Россия также отмечает День крещения Руси. В рамках празднования вчера в Кемеровском епархиальном управлении 114 сестер милосердия получили губернаторские премии.

Напомним, специально к празднику и круглой дате на территории Знаменского собора установлена скульптура святого высотой 5 метров (с учетом постамента). После праздничной литургии был совершен крестный ход к памятнику.

НЕДОПОЛЬЗОВАНИЕ
Главное – безопасность

В Кузбассе под угрозой отзыва лицензии находятся 13 угольных предприятий.

Вчера Аман Тулеев обратился в Минприроды России с предложением прекратить права пользования недрами четырех угольных предприятий, не выполняющих условия пользования. В список недобросовестных недрапользователей вошли ООО «МаррТЭК», ООО «Шахта Колмогоровская-2», ООО «КузбассАрт», ООО «Разрез Трудоармейский Южный». Кроме того, в настоящее время Роснедрами начата процедура отзыва лицензии за нарушение сроков освоения месторождений и несоблюдение требований технических проектов в отношении еще девяти предприятий. Это ООО «Разрез им. В.И. Черемнова», ООО «Ресурс-Уголь», ОАО «ПОЛЯНЫ», ООО «Итатуголь», ООО «Сибуголь», ООО «Яшкинский цемент», ООО «Разрез Новобачатский», ООО «Разрез Трудоармейский Южный», ООО «Разрез Ильинский».

В 2015 году уже отозваны лицензии за нарушения у ООО «Шахта Конохтинская Западная» и ООО «Шахта Курейнская». По мнению Амана Тулеева, необходимо прекратить бесконтрольную добычу угля в Кузбассе и стабилизировать добычу на уровне 200 млн т в год. Это – максимум, оптимальный уровень.

«Главное для нас не количество добытых тонн угля, а качество и безопасность. На меня было – и есть – немало нападок за то, что я выступаю против выдачи новых лицензий на разработку угольных месторождений. Но я убежден: нельзя безгранично рыть нашу землю! Мы просто обязаны сохранить нашу природу и недра для своих потомков», – подчеркнул Тулеев.

Пресс-служба АНО.

ПРАВООПОРЯДОК
Подтвердили
«дурную славу»?

В Кузбассе приостановлена на 90 суток работа разреза ООО «Ровер».

Кемеровский районный суд признал виновным в нарушениях правил промбезопасности угледобывающий разрез №1 «Глушинский» (входит в состав ООО «Ровер», гендиректор Анатолий Матюшечкин) и принял решение приостановить его деятельность на 90 суток.

Суд признал, что горные работы на разрезе ведутся с нарушением требований промбезопасности. Условия работы на разрезе и участке обогащения угля представляют непосредственную угрозу жизни и здоровью людей – на разрезе эксплуатировались электроустановки, на которых не было одной из трех ступеней защиты работников, а также четыре экскаватора с истекшим сроком действия экспертизы промбезопасности.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Забота о перспективе

В Кузбассе будут сохранены все действующие льготы для студентов. Это подчеркнул Аман Тулеев вчера на рабочем совещании с ректорами кузбасских вузов.

В Кузбассе 18-й год реализуется продуманная система социальной поддержки и стимулирования молодежи. Это губернаторские и именные стипендии отличникам учебы, доплаты к академическим стипендиям, гранты и премии ода-

ренным учащимся и студентам, бесплатное лечение в студенческих поликлиниках, льготный проезд в городском и междугородном транспорте, бесплатные детсады для студенческих семей, подъемные начинающим специалистам и др.

С 2007 года молодым семьям выдаются льготные ссуды на жилье. С осени 2013-го плата за проживание в студенческом общежитии снижена минимум на 10%. С 2014 года студентам-очникам (бюджетникам и «платникам»), которые снимают жилье, ежемесячно возмещается из областного бюджета 20% стоимости аренды, но не

более трех тысяч рублей.

С 1 февраля 2015 года учащиеся-отличники бесплатно ездят в городском общественном транспорте, в том числе во время каникул. Право на бесплатный проезд в автобусах, троллейбусах, трамваях получили школьники всех классов, а также студенты-отличники техникумов, колледжей, вузов области всех курсов. Льгота оплачивается из средств областного бюджета и является единственной в России подобной акцией по стимулированию высоких показателей в учебе.

13 лет подряд лучшие школьники и студенты Куз-

басса получают бесплатно турпутевки. За это время более 13 тыс. человек побывали в Финляндии, Швеции, Таиланде, Египте, Греции, Объединенных Арабских Эмиратах. В целом на меры поддержки молодежи из областного бюджета направляется более 1 млрд рублей ежегодно (без учета летнего отдыха).

Аман Тулеев отметил, что сохранение и расширение льгот для студентов, ежедневная забота о молодежи являются одним из резервов социального-экономического развития Кемеровской области в долгосрочной перспективе.

Вера СКВОРЦОВА.

ПОДРОБНОСТИ

Что посадишь, то порубишь

Сейчас одна из самых актуальных проблем развития лесной отрасли – переход к модели интенсивного лесопользования. Насколько практики, работающие в лесу, готовы принять новую «теорию»?



■ Восстанавливать лес – это должно быть выгодно!

Доход при расходе

Если говорить кратко, то новая модель подразумевает рост доходности лесного хозяйства при гарантированном восстановлении ресурсов. Эффективность планируется повысить за счет изменения правил лесопользования. Но говорить о внедрении интенсивного лесопользования, считают эксперты, можно будет только тогда, когда удастся наладить планомерное воспроизводство лесов. При этом подчеркивается, что не может быть одного сценария интенсивного лесопользования для всей страны, должны учитываться особенности каждого региона.

В Кузбассе лесовосстановление имеет положительную динамику. На участках, переданных в аренду для заготовки древесины, 60 процентов работ выполняют арендаторы, остальную часть – органы исполнительной власти. Таким образом, на землях лесного фонда Кемеровской области в 2013 году лесовосстановление проведено на площади около 4000 га, в том числе посадка лесных культур – на 907 га, содействие естественному лесовосстановлению – на 3100 га. Лесовосстановление силами арендаторов лесных участков проведено на площади около 2000 га.

В 2014 году общая цифра немного перешла рубеж в 4000 га, причем впервые на территории Кузбасса были созданы частные лесные культуры – комбинированное лесовосстановление на площади 250 га. А арендаторы восстановили леса на площади больше чем 2500 га.

На сегодняшний день в лесовосстановлении существуют три главные проблемы, которые озвучил Иван Валентик, руководитель Рослесхоза:

– Объемы лесовосстановления недостаточны, между сплошными рубками и восстановлением лесов заметен дисбаланс. Иначе говоря, рубят лесозаготовители сегодня столько, сколько позволяют технические возможности. Но восстанавливать лес с тем же рвением не спешат. Проблема вторая: качество работ по лесовосстановлению там, где они проведены, хромает. Значит, новые деревья появятся не везде, где прошли сплошные рубки. И, естественно, на качество работ накладывает отпечаток финансирование. В 2014 году суммарные расходы по этому направлению оказались ниже, чем в 2013-м...

Как сообщили в областном департаменте лесного комплекса, качество лесовосстановительных работ в Кузбассе находится на особом контроле. К арендаторам, которые не обеспечивают приживаемость лесных культур, принимаются самые строгие меры, вплоть до расторжения договоров аренды лесных участков.

Кто остался в лесу?

Решать проблемы лесовосстановления необходимо во взаимосвязи с лесозаготовкой. Собственно, на этом и основана новая модель интенсивного лесопользования. Ее создатели надеются на предприятия, для которых лесозаготовка и лесовосстановление – элементы одной производственной цепочки. Потому такие компании сами заинтересованы в сохранении ресурсов и могут обеспечить воспроизводство лесов нужного качества.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

Скорректировано время работы двустороннего движения транспорта через площадь Советов, которое, напомним, введено в Кемерове со вчерашнего дня по инициативе Амана Тулеева. Изначально планировалось, что оно будет действовать ежедневно с 19 до 7 час. Однако после проведенного анализа Аман Тулеев предложил перенести время на самые напряженные часы с 17.00 до 22.00, чтобы сократить пробки и улучшить качество дорожного движения в вечернее время при выезде из центра города в спальные районы областного центра.

ФОТОФАКТ



■ ЕСЛИ ПАРЕНЬ В ГОРАХ – АХ. 24-летнего туриста из Кемерова пришлось эвакуировать на вертолете из района Поднебесных Зубьев. Во время похода он серьезно повредил ногу. Его спутница рассказала о случившемся в группе отдыхающих, которые и связались с междуреченскими спасателями. В итоге было решено задействовать вертолет, на борту которого пострадавшего принял врач медицины катастроф. К слову, пять километров до площадки спасатели несли туриста на руках. Затем мужчину доставили в Междуреченск, где его уже ждала бригада «скорой помощи». Фото Владислава Шитенна.



4 612747 250011

15127

